Egyenaram

Az alabbi kijelentések a mellékelt abra szerinti kapcsolasra vonatkoznak. Kéziililk
melyik az igaz? K

1 K
A Ha mindkét kapesold zarva van, akkor mindha-
rom izzdlampa vilagit. ™ @ c
2 3
U »° !

B  Ha a K; kapcsold nyitva van, a K; kapesold pe-
dig zarva, akkor a 2. és a 3. izzélampa vilagit. 1
C  Ha nundkét kapesold zarva van, akkor csak a 2.

izzélampa vilagit.

Valasz:

Mekkora a fogyasztdsa a 300 W névleges teljesitményi elektromos késziiléknek
3 {izemora alatt?

A 100 Wh
B 900 Wh

C 10,8 KWh
(3 pornt)

Mekkora ket kiillonbozo ellenallasu, parhuzamosan kapesolt fogvaszto eredo ellen-
allasa?

A) Kisebb mindkét ellenallasnal.
B) A két ellenallis-érték kdzott van.
C) Nagyobb mindkét ellenallasnal.

A szemelyauto elso helyzetjelzo lampajanak ellenallasa 37,5 Q. Az akkumulator fe-
sziiltsége 12 V. Mekkora erosségii aram halad at a lampan mukodeés kozben?

A) 032A.
B) 3.125A
C) 45A

Ket azonos ellenallast egvszer sorosan, egyvszer parhuzamosan kapesolunk ugyanarra
a fesziiltségforrasra. Melvik esetben lesz nagyobb az ellenallason felszabadulo
osszteljesitmeény?

A) Ha sorba kétyitk ket.
B) Ha parhuzamosan kétjiik dlcet.
C) Mindkét esetben ugyanannyi az Ssszteljesitmeny.

Lehet-e ket darab 1 Q-os ellenallas eredaje kisebb, mint 1 Q7?

A) Igen. 0.5 Qis lehet.
B) Nem. az eredd 2 0.
C) Nem. az eredd biztosan nagvobb, mint 1 Q.

. Két kiillonbozo nagysagu, parhuzamosan kapcsolt ellenallasra fesziiltséget
kapcesolunk., Melyik ellenallason nagyobb az elektromos teljesitmeny?

A) A kisebb ellenallason.
B) Egyenld mindkét ellenillason.
C) A nagyobb ellenalldson.




10.

11.

12.

13.

14.

. 230 V-os halozatra tervezett 20 W-os és 40 W-os izzoink vannak. Melyiknek
nagyobb az ellenallasa, amikor az izzok iizemi fesziiltségen mukodnek?

A) A 20 W-osnak.
B) A 40 W-osnak.
C) A kétizzo ellenallasa egyenld.

.Hogyan valtozik a lakas elektromos rendszerének foagaban folyo aram erossége, ha
a halozatra ujabb fogyasztot kotiink?

A)
B)

Az dramerdsség csdkken, hiszen az eredd ellendllas né.
Az dramerdsség no, hiszen az eredd ellenallas csékken.

C) Az aramer6sség nem valtozik, hiszen a teljesitmény a halézatban allando.

Az abran lathato kapesolasban allando U fesziiltseg mellett
melyik esetben merjiik a legkisebb aramerosseget?

A) HaaK; és K3 kapesolok be vannak zarva,
B) HakK; zarva van, Ko pedig nyitva van.
C) HakK, nyitva van. K pedig zarva van.

Ket kiilonbozo nagysagn ellenallast parhuzamosan kapesolunk. Melyik allitas igaz
az alabbiak koziil?

A) Eredd ellenalldsuk értéke nagyobb, mint a nagyobbik ellenallasé.
B) Eredd ellenallasuk értéke a két ellenallas értéke kizé esik.
C) Eredd ellenallasuk értéke kisebb, mint a kisebbik ellenallasé.

Ket kiillonb6zo nagysagu, sorosan kapesolt ellenallason elektromos aram folyik
keresztiil. Melyik ellenallason nagyobb az elektromos teljesitmeény?

A) A kisebb ellenalldason nagyobb az elektromos teljesitmény.
B) Az elektromos teljesitmény a két ellenalldson egyenld.
C) A nagyobb ellenalldson nagyobb az elektromos teljesitmény.

Aramkirt allitunk ssze az abra szerint. Az aramkérben ugyanolyan hosszi és
ugyvanakkora keresztmetszetu réz- és aluminiumvezetéket hasznalunk. Az
aluminiumvezetek fajlagos ellenallasa nagyobb, mint a
rezvezetéke.

Melyik droton nagyobb a leadott teljesitmeny?

aluminium

A) A rézdrdton.
B) Az aluminiumon.
C) Ugyanakkora mindketton.

Az abran a voltmeéro U fesziiltséget, az ampermero I

aramerosseget mutat. Mit ad meg az F hanyados?

A) R, értekét.
B) Ry értékét.
C) Az eredd ellenallast.
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. Allandé U fesziiltség mellett hogyan valtozik az 1. izzé

vezetékszakasz két ugvanolyan hosszu, de kiilonbozo
vastagsagu részbol all. Melyikben folyik nagyobb aram, —
ha fesziiltséget kapcsolunk a vezetek két vegere? ‘

Az abra szerinti, nem elhanyagolhato ellenallasu _‘_/j
1

jo TP

A) Az l-es szamu részben.
B) A 2-es szamu részben.
C) Ugyanakkora dram folyik mindkét részben.

Két parhuzamosan kapcsolt ellenallas eredoje 12 ohm. Mekkorak lehetnek az
ellenallasok?

A) 2¢s10ohm
B) 4¢&s20ohm.
C) 20 és 30 ohm.

Egv 4 W és egy 5§ W névleges teljesitmeényn izzot soresan kapcesolunk egy
aramforrasra. Valassza ki az alabbi allitasok koziil a biztosan igazat!

A) A két izzd azonos teljesitményt ad le.
B) Akétizzén azonos erdsségii aram folyik at.
C) A kétizzdra azonos nagysagu fesziiltség jut.

Ket kiilonbozo ellenallast kapesoltunk dssze. Milyen kapesolasra lehet érvényes a
kovetkezo allitas? Az eredo ellenallas kisebb, mint a kisebbik ellenallas.

A) Soros kapesolasra.
B) Pirhuzamos kapesolasra.
C) Iyen kapesolas nem létezik.

Egy zseblampaizzo U'=10 V-os telepre kapcsolva 2 W-os teljesitmeénnyel vilagit.
Mekkora lesz ugvanezen izzo teljesitménye, ha a telep polaritasat megeseréljiik, azaz
U= —10 V-os fesziiltségre kapcsoljuk?

A) Az izzd teljesitménye 2 W marad.
B) Azizzd teljesitménye -2 W lesz.
C) Azizzd nem fog vilagitani.

fényereje (teljesitmeénye), ha a 2. izzo kiég?

A)  Azizzd fényereje no.
B) Azizzo fényereje nem valtozik.
C) Agzizzo fényereje csdkken.

Az itt lathato kapcesolasban a K kapesolot zarjuk. Hogyan valtozik meg az aramerosség-
meéro jelzése?

&9
i }
A) Az aramerdsségmérd nagvobb értéket mutat.

B) Az aramerdsségmérd ugyanakkora értéket mutat.

R>
C) Az daramerdsségmérd kisebb értéket mutat.

D) Nem allapithaté meg. hogyan valtozik a mutatott

érték (a) :1—:\

Valasz:
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Keét azonos hosszusagu és keresztinetszetu huzalt kotiink sorba. Az egyik rezbol, a masik
aluminiumbol van. Az aramerosseget fokozatosan noveljitk. Melyvik huzal izzik fel

elobb?

A) Az aluminiumhuzal.
B) Egyszerre izzanak fel.
C) A rézhuzal.

D) Egyik sem izzik fel.

Valasz:

Az abran lathaté dramkoérben a nyil iranydba mozditjuk el a valtoztathato
ellendllds érintkezdjét. Hogyan valtozik az izzolampa fényereje?

QD = O

Elnal

A Csoékken, mert P = I°R alapjdn a teljesitmény csokken.

B Csoékken, mert P = IR alapjan a teljesitmény né.
C N, mert P = I’R alapjan a teljesitmény csékken.

D No, mert P = IZR alapjan a teljesitmény no.

Egy 2 mm atmérdji iivegcsoben lévé higanyt atontiink egy 1 mm atmérdéjibe.
Hogyan valtozik a ,,higanyszal” elektromos ellenallasa?

A) Valtozatlan marad.
B) 2-szeresére no.

C) 4-szeresére nd.

D) l6-szoroséra no.
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Egy szigeteletlen homogén dréotdarab ellenallasa R. Hogyan valtozik az ellenallasa,
ha a drotot harom egyenl6 részre vagjuk, s a darabokat parhuzamosan
osszefogjuk?

A) Kilenced részére csokken.
B) Harmad részére csokken.
C) Haromszorosara né.

D) Kilencszeresére né.

26.
Harom darab egyforma, 1,5V elektromotoros ereji és L_“_“_| l_l,
0,3 Q) belsé ellenallasu telepet az abran lathato médon
sorosan kapcsoltunk. Melyik allitis érvényes a létrehozott
aj aramforrasra?

A) Elektromotoros ereje 4,5 V, belsé ellenallasa 0.3 Q.
B) Elektromotoros ereje 1.5 V, belsé ellenalldsa 0.9 Q.
C) Elektromotoros ereje 1.5 V, bels6 ellenallésa 0.1 Q.
D) Elektromotoros ereje 4,5 V, belso ellenallasa 0.9 Q.

27.

Egy nem elhanvagolhato belsé6 ellenallasu fesziiltségforrasra valtoztathato
ellenallast kapesolunk. Hogyan valtozik a fesziiltségforras kapocsfesziiltsége, ha a
kiilso ellenallast noveljiik?

A) A kapocsfesziiltség cskken.

B) A kapocsfesziiltség allandé marad.

C) A kapocsfesziiltség novekszik.

D) A kapocsfesziiltség egy bizonyos értékig ndvekszik, majd esdkken.

28.
Az abran lathaté kapcsolasban a voltméro valamekkora U
fesziiltséget, az amperméro valamekkora I aramerosséget mutat.
Mit ad meg az U/l hanyados?

A) A voltmér6 ellenallasat.
B) Azampermérd ellenallasat.
C) Az R ellenallas értékét.

29.
Valassza ki azt az abrat, amelyben az 1. és a 2. fogyasztd parhuzamosan van
kapcsolva és veliik sorosan a 3. fogyaszto!

Az egymast kikeriil6 vezetékeket, amelyek :;

metszodm latszanak a rajzon, igy jeloljiik:

g

A) B) ©)

(}/

A) Az (A) abra mutatja a kivant kapcsolast.
B) A (B) abra mutatja a kivant kapcsolast.
C) A (C) dbra mutatja a kivant kapcsolast.
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Az alabbi harom aramkor mindegyike 3-3 azonos értéki ellenallast, valamint U
egyvenfesziiltséget ado generatort tartalmaz. (Az dsszesen 9 db ellenallas mindegyike
azonos nagysagi.) Melyik aramkérben lesz a legnagyobb az ellen:illasokon atfolyé
aram osszteljesitménye?

A) Az l-es aramkorben.

B) A 2-es aramkorben.

C) A 3-as aramkorben.

D) Mindegyikben ugyanakkora lesz.
Egy sikkondenzatort — a K kapcsolo zarasaval — U fesziiltségre K
toltiink. Valamivel késébb a kondenziator lemezeit tivolabb i
hizzuk egymastol, és azt tapasztaljuk, hogy ekézben a lemezek

kozti E térerdsség allandé maradt. Zarva volt-e ekkor még a

kapc

A)
B)
Q)

solo?

U

Nem, a kapesolé mar nyitva volt.
Igen, a kapesold még zarva volt.
A megadott adatok alapjan nem lehet elddnteni.

Az alabbi allitasok egy 4,5 V-os zsebtelepre vonatkoznak. Valassza ki az allitasok
kéziil az igazat!

A)

B)
O

Allandé U fesziiltség mellett hogyan viltozik az 1.
izz6 fényereje (teljesitménye), ha a 2. izzo kiég?

A)
B)
)

A zsebtelep elektromotoros ereje fiigg attél, hogy mennyit hasznaltuk a
telepet.

A zsebtelepbdl mindig ugyanakkora dram nyerhetd.

A zsebtelep kapocsfesziiltsége sosem lehet kisebb a telep elektromotoros
erejénél.

Az 1zz0 fényereje né.
Az izz6 fényereje nem valtozik.
Az 1776 tényereje csokken.

Egy telepre a belso ellenallasaval megegyezo kiilso ellenallast kapcsolunk. Mit
allithatunk a telepben folyé aramrél?

A) A telepben foly6 aram a révidzarasi aram fele.

B) A telepben folyo aram megegyezik a révidzarasi arammal.
C) A telepben folyé aram a révidzarasi aram kétszerese.
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Valassza ki az alabbiak koziil — az abra
adatainak segitségével — az R; ellenallas
értékét! (A miiszerek és a fesziiltségforras
idealisnak tekinthetok.)

A) 20

B) 25Q
C) 409
D) s50Q




